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I (  نظرية بيتا غور. 

 

 (نظرية بيتا غور ):1تمرين تطبيقي عـــــــــــــــــدد

 

 ABC  مثلث قائم فيA 4   بحيثAB  3وAC            

  .  BCأحــــــــــــــــــسب

  :الإنجاز
 ABC  مثلث قائم فيAإذ بتطبيق نظرية 

 :    بيتا غور نتحصل 

                        
2 2 2ACBC AB  

                
2 2 23 16 9 254BC     

 :                       إذن
25 5BC   

 (نظرية بيتا غور ):2تمرين تطبيقي عـــــــــــــــــدد

 ABC  مثلث قائم فيA 5  بحيثAC  13وBC            

  .  ABأحــــــــــــــــــسب

  :جازالإن
 ABC  مثلث قائم فيAإذن بتطبيق 

 :نظرية بيتا غور نتحصل
2 2 2ACBC AB    

 :                إذن  
2 2 2ACAB BC                          

يعني     
2 2 25 169 25 14413AB     

2144   وبالتالي     (12) 12AB    

144 :                       إذن 12AB   

 (نظرية بيتا غور:  ) لنتذكر

مربع طول الوتر في المثلث القائم يساوي 

 مجموع مربعي طولي الضلعين الآخرين 

 فإن Aمثلث قائم في  ABCإذا كان 
2 2 2BC AB AC  

 

 

 
 

 

 

 

 

2 2 2BC AB AC  

 العلاقات القياسية في المثلث القائم
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II) تطبيقات لنظرية بيتاغور 

 171صفحة  4ــــــــــــدد نشاط عـ

 (نظرية بيتا غور ):4تمرين تطبيقي عـــــــــــــــــــــــــــدد

 

 171صفحة  5نشاط عـــــــــــــدد 

 (نظرية بيتا غور ):5تمرين تطبيقي عـــــــــــــــــــــــــــدد

 
ABC   مثلث متاقيس الاضلاع طول ضلعه

8AB cm و AH  إرتفاعه الصادر منA   

 AHأحــــــــــــــــــسب 

  :الإنجاز
 ABC   مثلث متاقيس الاضلاع طول ضلعه

8AB cm و AH عه الصادر من إرتفا

A  3 إذن
 = 

2
 8  4 3AH   

 

 :  لنتذكر

  إذا كانABCD   المربع طول ضلعهa  طول  فإن

 2a قطره  

 

 
 

 

 

 

 

 

 ABCD   5  3المربع طول ضلعهAB cm . 

 BDأحــــــــــــــــــسب 

  :الإنجاز

 ABCD  5  3ع طول ضلعه المربAB cm 

2  3 5 إذن طول قطره   5 6B D    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  لنتذكر

  إذا كانABC   مثلث متاقيس الاضلاع طول ضلعه

a و AH  إرتفاعه الصادر منA  فإن: 

3
 

2
  AH a 

3

2
AH a 
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II) عكس نظرية بيتا غور. 

 نشاط 

8AB حيث ABCإبـــــن مثلث   cm      6وAC cm 10 وBC cm 

2قارن بين  .1 2AB AC2وBC 

 قائم الزاوية   ABC   المثلثتثبت باستعمال المنقلة  بأن   .2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (عكس نظرية بيتا غور:  )  لنتذكر

إذا كان مربع طول ظلع في مثلث يساوي 

 مجموع مربعي طولي الضلعين الآخرين

 .لهذا الضلع تكون قائمةفإن الزاوية مقابلة 

 :أي 

2مثلث حيث   ABCإذا كان  2 2BC AB AC  

 A فإنه قائم الزاوية في 

 
 

ABC مثلث    

قائم الزاوية في 

A 
 

 

 

 (عكس نظرية بيتا غور) :3تمرين تطبيقي عدد

 
  نعتبرABC7 :    مثلثا    بحيثAB cm  

15ACو       cm  8وBC cm  

 قائم الزاوية     ABC   بين أن المثلث 

لدينا      :الإنجاز
2 2 648BC   و 

  
2

2 2 2 2
AC 7 15 49 15 64 BCAB        

    ABC  المثلث بيتا غور ب عكس نظريةإذن حس

  Aقائم الزاوية في 
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III) علاقة القياسية في المثلث القائم 

 11 1صفحة1نشاط عـــــــــــــدد 

 

 (علاقة القياسية في المثلث القائم)   :6تمرين تطبيقي عـــــــــــــــــــــــــــدد

 
 MNP  مثلث قائم فيM  و MH  إرتفاعه الصادر منM     بحيث    :   

12MN         5وMP   13وPN   
 .MHأحــــــــــــــــــسب  

  :الإنجاز
 MNP  مثلث قائم فيM  و MH  إرتفاعه الصادر

  Mمن 
   وحسب العلاقة القياسية  في المثلث القائم نتحصل     إذن

    : 

MN MP PN MH    إذنMP MN
MH

PN


 

60 :وبالتالي                             

13

5 12

13
MH


  

 

 111صفحة1تطبيقي عـــــــــــــــــــــــــــدد تمرين

 :  لنتذكر

  إذا كانABC  مثلث قائم فيA  و AH 

:   فإن   Aإرتفاعه الصادر من 

. .AH BC AB BC 
 

 

 
 

AH BC AB AC  
 

 

 ائمعلاقة القياسية في المثلث الق
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  إذا كانABC  مثلث قائم فيA فإن 

  2 2 2BC AB AC  
 

 

 
 

  إذا كانABC  2 :حيث 2 2BC AB AC  

 Aفي  ة الزاوي مثلث قائم  فإنه 

 

 
 

  إذا كانABC  مثلث قائم فيA  و AH 

 :   فإن   Aإرتفاعه الصادر من 
 . .AH BC AB BC 
 ² .AH HB HC 
 

 

 
AH BC AB AC  

² .AH HB HC 
 

 aمثلث متاقيس الاضلاع طول ضلعه   ABCإذا كان 

و AH  إرتفاعه الصادر منA  3 :فإن
 

2
  AH a 

 
 

 

 

  إذا كانABCD   المربع طول ضلعهa  طول  فإن

 2a قطره  

 

 

 

 رنظرية بيتا غو

 عكس نظرية بيتا غور

 

2 2 2BC AB AC 

 

ABC قائم     مثلث

 Aالزاوية في 

 علاقة القياسية في المثلث القائم

3

2
AH a  

2AC BD a   

 أحوصل     

 
 



 

  

 

 

   
  



 

 

 




